
“4.1 平方根 4.2 立方根”自测题（B 卷）

基础闯关

（时间：45 分钟；满分：100 分）











能力挑战

（满分：30 分）



参考答案

一、1.B 2.C 3.A 4.C 5.B 6.A

二、7.
2
3
，

9
1

8.5， 1
4

 ，
8
27

 9.6 ，-7，±5 10.2 11.±7 12. 13 13.0 14.-
4
1

三、15.（1）因为（±
8
5
）

2
=
25
64

，所以
25
64

的平方根是±
8
5
；

（2）因为（±0.5）
2
=0.25 ，所以 0.25 的平方根是±0.5；

（3）因为
49
100

49
22  ，（±

7
10

）
2
=
49
100

，所以
22
49

的平方根是±
7
10

；

（4）因为  27 =49，（±7）
2
=49 ，所以  27 的平方根是±7.

16.（1） 900 30 ；（2）
49 7
64 8

 ；

（4） 196 14 ；（4） 0.000001 0.001

17.（1）因为 103=1000，所以 1000 的立方根是 10；
（2）因为 0.23=1000，所以 0.008 的立方根是 0.2；

（3）因为 3
8
3
=
8
27

，（
2
3
）3=

8
27

，所以 3
8
3
的立方根是

2
3
；

（3）因为 0.63=0.216，所以 0.216 的立方根是-0.6.

18.（1）因为
36
49

36
131  ，

36
49)

6
7( 2  ，所以

131
36

 =
6
7

 ；

（2）0.4；（3）
3
5
；

(4)当 a=7，b=11 时， 416)4()117()( 222  ba

19.(1) 169x2=100，x2=
169
100

，因为（±
13
10

）2=
169
100

，所以 x=±
13
10

；

(2) 2x-1=±3，所以 x=2 或－1；

(3)3x－1=-3，解得 x=-
3
2

20. 设原来立方体钢铁的边长为 xcm，依题意得

x3=
160 80 40

27
 

，x= 3
160 80 40

27
 

=
80
3

答：原来立方体钢铁的边长为
80
3

cm。

选做题

1.C 2.D 3.10，x+y=0 4.± 12 m

5. 15.0 =0.3873，



150000 =38.73，

000015.0 =0.03873


